
Alsólendva, 1909. XIV. évfo lyam  40. szám. Vasárnap, ok tó b er 3.

Alsolhsivai Híradó
Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. V1CTOR.
M EGJELENIK MI NDEN VASÁRNAP.

Laptulajdonos és k iadó:
B A L K Á N Y l  E R N Ő .

Kéziratokat nem adunk vissza.
Szerkesztősén es kiadóhivatal 11 a 1 k a ti y i 

Frnö könyvkereskedésében Alsólendváti.
A nyilttér sora egy korona.

O któber 6.
Alsólendva, 1909. október 2.

Hatvan esztendeje épen. A magyar 
szabadságharczot letörték, —  két idegen 
nemzet vérengző zsoldosliada gázolt ke­
resztül az ország utolsó reménységén, a 
nemzet hadseregén: a honvédeken. Elve- 

: szett minden. A világosi fegyverletételt kö-
i vető idők gyászos némaságában csak a 

mártírok utolsó hörgése, a halálraítéltek ki­
végzésére szánt golyók félelmetes süvitése, 
az akasztófák borzongató csikorgása hallat­
szott. A nemzet méltóságosan szenvedte el 
irtózatos fájdalmát. Zokszó, panaszhang 
csak elvétve örvendeztette meg az ország 
nyakára küldött vérengző hiénákat.

Hatvan esztendeje épen. A dicső had­
sereg tábornokai, minden nemzetközi jog 
ellenére, a kultúra, a műveltség örök szé­
gyenére, bitón fejezték be hősies életüket.

I Bitófán a nemzet vezérei! Jeltelen sírban a 
magyar haza hőslelkü fiai!

Mind egymásután, méltóságosan léptek 
a bitó alá. Tudatában annak, hogy ez a 
gaz merénylet örök életűvé varázsolja va­
lamennyinket. A mártírok fenséges glóriája 
ott ragyogott a homlokuk körül s a halál- 
félelem egyetlen egyet sem torzított el, még 
a végső pillanatban sem.

Az aradi Golgotha! Tizenhárom stá­
ciója van, épen úgy, mint a Megváltó Gol­
gotájának. De itt a tizenhárom állomást 
egy-egy vitéz, hazájáért mindent feláldozó

mártír jelképezte, a Golgotha útja pedig 
dicsőséges vérrózsákkal szegélyezve.

Hatvan esztendeje, hogy az aradi sik 
mező mártírok szent temetője lön. S a 
mártírok sugalata nem csalt. A bitón csúf 
halállal kimúlt tizenhárom dicső tábornok 
az örök halhatatlanság országába költözött. 
Ott élnek ők a nemzet kegyeletében. Ott 
az ifjak tüzes fantáziával teli lelkében, ott 
az öregek már kihűlő, hunyó parázsként 
sercegő, de mindenkor forró érzületében.

Ti dicső vértanúi szeretett hazánknak, 
ti félistenek! Ti, akik a semmiből hadsere­
get tudtatok szervezni, pénz nélkül felsze­
relni, gyakorlat nélkül kioktatni s száz meg 
száz győzelemre vezetni: Ti örök büszke­
ségei a történelemnek, örök dicsőségei a 
magyar nemzetnek: tekintsetek le reánk, 
gyönge, erőtlen utódokra s lássátok a csil­
logó könnyeket szempilláinkon, lássátok a 
megilletödés szent tüzet lobogni lelkűnkben 
az emlékezés eme megszentelt napján.

Lássátok! S  örvendjetek! Örvendjetek 
annak, hogy tinéktek adatott az a szerencse, 
hogy örökéletüek lehessetek egy kisded, de 
érzelmeiben hatalmas nemzetnek. Örvend­
jetek, hogy a ti martiroinságotokból tanít­
juk meg a fiainkat, unokáinkat s a késő 
utódokat, hogy miképen kell szeretni a ha­
zát s minő áldozatokra képes a honfiúi 
szeretet.

Az emlékezés eme fájó napján büsz­
kén köszöntünk titeket, tizenhárom tábor­
nokok! Emelt fővel, kipirult orcával len­
getjük kalapjainkat felétek.

... A fekete gyászposztóval bevont do­
bok ijesztően peregnek. Most vonul fel̂  a 
tizenhárom tábornok hófehér pejlován. S  a 
nemzet Géniusza ott áll büszkén, boldogan, 
bátran, merészen s tisztelettel hajtja meg 
előttük a golyózáporban foszlányokká té­
pett háromszinü lobogót ..

Süket város.
Alsólendva, 1909. október 2.

Vannak megyei emberek, akik Alsó- 
lendváról csak annyit tudnak, hogy az ukk- 
csáktornyai vonal és a Lendva-patak men­
tén fekszik, békés, megelégedett nép lakja, 
mely örül, ha nem zavarják a kultúrintéz­
mények. Szerencse, hogy mi közel állunk 
ehhez a városhoz és igy többet is tudunk 
róla. Tudjuk, látjuk, hogy nagyon beteg ez 
a város, hogy professzorra van szükség. 
Beteg itt a társadalmi élet. beteg a szép 
és nemes iránti érdeklődés, betegek va­
gyunk a fejünk tetejétől a lábujjunk búbjáig, 
de legsúlyosabb beteg a város, mert olyan 
baj gyötri, amely nehezen gyógyítható.

Á süketség gyötri.
Esztendőkig tartó megfigyelésünk ered­

ménye ez a vélemény. Esztendőkön át fi­
gyeltük és rájöttünk, hogy azért érzéketlen 
minden iránt, mivel nem hallja, nem tudja 
meghallani, amit tőle a kor követel. Esz­
tendőkön át dörögtük a fülébe a legele­
mibb dolgok szükségét, hiába.

Kértünk: vasúti gyalogjárót, kaptunk: 
gyalogjárót a villák felé.

A pozvai cigánysoron .. .
A pozvai cigánysoron nagy a sirás-rivás,
A pozvai cigánysoron haldoklik a prímás;
Görbe botján támaszkodva mellette a vajda,
Nem látszik a nagy tisztesség, csak a bánat rajta.

.Jancsi fiam, hívjunk papot, mi a kívánságod,
Mielőtt az Atyavajda trónusát meglátod ?“
„Minek a pap? Nem kell, nem kell! Csak egy a kérésem, 
A hegedűm a hegedűm temessék el vélem.

Megbocsátja a nagy Isten, tudom, minden bűnöm,
Ha a kedvenc nótáját majd el-clhegcdülöm. 
Megbocsátja megbocsátja ..!“ Félrenéz a vajda, 
Jancsi cigány az Istennek hegedül már nagyba' 

(Zalaegerszeg.) Ifj. ORSITS FERENC.

Furcsa emberek.
Úgy nevezte őket mindenki. Az egyik Misa 

bátya volt, egy őszbevegyült jóképű atyafi, a másik 
Gazsi, egy szintén öreg, mezítlábas, pirosbugyo- 
gós falusi cigány.

Misa bá'-nak volt háza, földje, lábas jószága, 
Gazsinak pedig nem volt mása, csak a rajtava­
lója, meg egy rozoga hegedűje. Itt-ott lyukas is 
vo,t már az a hegedű, de azért megmaradt benne 
a nóta. Volt abban vig, szomorú, nevettető, ri- 
*<■'110, lelkesítő. És ezeket a nótákat az öreg Gazsi 
olyan egymásutánban tudta a hegedűjéből elő­
teremteni, hogy még a fiatal falusi cigányok is

csodálkozva sóhajtották: „Honnan az Istennyilá­
ból tudja ezeket igy előszedni ? !“

Misa bá’ nyugodtan éldegélt kicsiny falujá­
ban. Gazsi pedig csavargón falur J-falura.csár- 
dáról-csárdára. Ó mindenhol otthon volt.

Misa bá' nagyon sokszor mondta már neki, 
hogy ne menjen csavarogni, töltse öreg napjait 
nyugodtan. Maradjon ö nála, hisz az ő földje 
kettőjük számára is megtenni a mindennapi ke­
nyeret, kicsiny hajléka kettőjük számára is nyújt 
védelmet. De Gazsi nem hajlott, mindig csak az­
zal mentette magát, hogy ö nem tud megmaradni 
egyhelyeti, mert ő csavargónak született és úgy 
is fog meghalni.

A faluban mindenki nagyon titokzatos dol­
gokat suttogott Misa bá’-ről. U. i. 6 nem oda 
való születésű volt, hanem az Alföldön ringott a 
bölcsője, onnan költözött a Dunántúlnak ebbe a 
kis falujába. Már tizenkét éve annak, hogy itt 
lakik, de jóformán még senkivel sem beszélt 
hosszabb ideig. Misa bá’ nagyon szótalan. Csak 
akkor vig, midőn beállít hozzá az a kopott, füs­
tös cigány. Olyankor hangos a ház. Az öreg 
gazdaasszonynak, a Trézsi néninek akad dolga. 
Késő éjjelig világosak a ház ablakai. Hcgedüszó, 
dal hallatszik az utcára, pohárcsengéssel cifrázva. 
De akkor is csak ketten vannak benn, a Misa 
bá’, meg a cigány.

Többször megesett már, hogy Gazsi hóna­
pokig sem nézett feléje. De egy napjuk volt min­
den évben. — ha jól tudom, április húszadika, 

midőn kötelességszerüen bekopogott Gazsi

Misa bá’-hoz. Azon a napon mindig elmentek a 
templomba, onnan pedig egyenesen a falu korcs­
májába. Ott aztán iddogáltak késő éjjelekig. Azon 
a napon csak egy nótát húzott Gazsi. Régi nóta 
volt. Most is megdobban minden magyar szive, 
ha hallja. A vége felé mindig felugrott ülőhelyé­
ből Misa bá' és lángra gyuladt arccal, fokosát 
a levegőben forgatva kisérte dalolva a hegedt.t. 
„Ha irégcgyszer azt üzeni, magam is elfogok 
m enni!" — Ez igy tartott késő éjjelig.

Ezért nevezték őket a falubeliek furcsa em­
bereknek.

Nagy idők tanúi voltak ők. Mint huszárok 
keresztül küzdötték a szabadságharcot 1848 
április húszadikán álltak be önként a magyar 
zászló alá. Erre tanúja a Misa bá'-nak az a seb- 
forradás, amely a homlokán vonul végig, meg 
egy érdemjel, melyet csak ünnepies alkalmakkor 
vesz fel. Gazsinak is van érdemjele. Az meg a 
ruhája alatt hordja, a szív e fölött. Az ő lábát 
egy golyó érte, kicsit biceg miatta most is.

Nem volt akkor semmijük sem, mégis fél­
tették ezt a hazát, nem tanította őket senki a 
hazaszeretetre, mégis megértették akkor a riadó 
szavát és cselekedetüknek az emlékét mint szent 
ereklyét őrzik.

1848 április 20-án állottak zászló alá, an­
nak az emlékét ülik minden évben.

Múltak, torlódtak az évek a két öreg felett. 
Már két éve is elmúlt annak, hogy Gazsi nem
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Kértük a kcrtekaljai trágyatelep eltün­
tetését. kaptunk egy hírlapi nyilatkozatot.

Kértük a piac-ügy rendezését, kaptunk 
egy halvaszületett szabályrendeletet.

Kértük a kórház-ügyet elintézni, azt 
mondták — nem lehet.

Kértünk tisztességes utcai világítást, 
fügét mutattak.
Kertünk utcai öntözést, hajnali seprést, 

kaptunk: port a szemünkbe.
Kértünk több rendőrt, nem kaptunk 

egy felet sem.
Kértük a cselédelhelyezés rendezését, 

az alsó-utcák tisztántartását, nyáron több 
padot a fasorba, gombamentes helyiséget 
az óvodának, éjszaka nyugadalmas csendet, 

kaptunk egy-egy gúnyos mosolyt. 
Legutóbb mázsaházat kértünk s ez a 

gúnyos mosoly megismétlődött. És titokban 
igy vélekednek azok, akik a város ügyei­
nek kerékkötői:

Csak írjatok, beszéljetek bolondok, 
mi nem engedjük, hogy ebből a városból 
legyen valami. Miért nem engedjük ? Azért, 
mert félünk, hogy ha felnyilani hagyjuk a 
szemét, leráz bennünket a nyakáról...

És erőszakkal gúzsba kötik a várost. 
Mesterségesen érzéketlenitik, süketté teszik. 
Ezáltal a város nem tud mozdulni, nem 
tud hallani. Hiába a csendes kérés, hiába 
a harsány követelés: az eredmény egy, — 
semmi.

Mi résztvevő szívvel nézzük a város 
vergődését es sajnáljuk, nagyon sajnáljuk. 
.Mi történne, ha egyszer’ lerázná a nyakáról 
azokat, akik önérdekből megfosztották halló­
szerveitől, béklyót vertek a kezére, lábára? 
Nemde, ez volna a leghelyesebb és talán 
már be is következik nemsokára. Majd ha 
a városi képviselőket választják.

Kérjük hátralékos előfizetőinket, hogy
lapunk csekély árót mielőbb beküldeni szíves­
kedjenek. nehogy az expediálásban fennakadás 
történjék.

A mai számhoz postautalványt mellékeltünk
tekintettel a / uj negyedévre kérjük annak 

szives felhasználását.

jött cl Misa bá'-hoz Misa bá' azt hitte, hogy 
talán már meg is halt az ö vén muzsikusa.

Egys- . tt \ .ö.tki .1 Misa bá’
ajtaján. Az ciciét kérte a halál. Mindig gyengébb 
lett az öreg, ugyannyira, hogy ágynak dőlt.

Őszi idő járta akkor, sokszor mondta gazda­
asszonyának :

Ejh Trézsi. Trézsi, mikor megint nyilá­
nak a virágok, arra már én a sirban pihenek!

El- el szontyorodott az öreg no
Ugyan ne mondjon ilyent Misa bá'.

Misa bá’ egyre várta Gazsit, nagyon sze­
retett volna vele mégegyszer találkozni, de az 
csak nem jött el.

Egyszer igen erős láz gyötörte. Midőn ma­
gához. tért, azt mondotta gazdaasszonyának, hogy 
a (iazsi még él. Onnan tudja, mert álmában jele­
nést látóit Egy kerek lócán ültek volt huszártársai, 
akik mind meghaltak. Őneki is integettek, hív­
ták. A lócán két üres hely volt. Az egyik öt il­
leti, a másik Gazsit, de az még nem volt köztük.

Elérkezett a tavasz. Misa bá’ meghagyása 
szerint a gazdaasszonya egy nemzeti szalagot 
vitt ki a temetőbe, hogy azt Misa bá’ fejfájára 
kösse. Április húszadika volt.

Amint a temető kapujához ért, hallja ám. 
hogy valaki a temetőben húzza a Kossuth-nótát. 
Sietve ment a hang felé. Bámulva látta, hogy a 
Misa bá’ sirja mellett egy rongyos, kopott ruhába

Az önálló bankért.
Az alsólendvai ipartestület felirata.

Az alsólendvai ipartestület egy feliratot szer­
kesztett, melyben azt kéri a magyar képviselő­
háztól, hogy az önálló nemzeti bankot és az ön­
álló vámterületet állítsák fel minél előbb. Az 
Illés Gyula ipart jegyző által fogalmazott felirat 
szó szerint igy hangzik

Mélyen tisztelt Képviselőház!
Azok, akik a nemzetek okszerű fejlődéséről 

csak némi tudomással is bírnak, azok, akik a 
nemzetek történelmének határköveinél nem be­
hunyt szemmel siklanak el. látják, hogy csak azok 
a népek boldogulhattak s boldogulhatnak a nem­
zetek között, melyek az önálló gazdasági beren­
dezkedések alapján állottak és állanak.

Európa nyugati államai mesés gazdaságukat 
ónálló létiikfiek köszönhetik; kár. hogy a helyze­
tük létrejöttében nekünk is van részünk, mert év­
századokig állottak ott ősapáink a keleti vad hor­
dák ellen és amig mi politikai önállóságunkért 
tengernyi vért hullattunk, ők a békés fejlődés ut­
ján a boldogulás és megelégedéssel párosult 
gazdaság révébe jutottak, mi pedig maradtunk

Ez az állapot 111a megszűnt, ma minden 
nemzet maga áll őri érdekei felett, maga intézi 
sorsát, de mi most is hátra maradtunk, mert a 
Gondviselés oly politikai helyzetet teremtett szá­
munkra, amely hasonló a rossz szomszéd hely­
zetéhez.

A rossz szomszéd irigy szemmel nézi szom­
szédjának boldogulását és mindent elkövet, hogy 
érdekei elé elhárithatlan akadályokat gördítsen 
még akkor is, mikor saját érdekei biztosítva vannak.

A mi rossz szomszédunk gazdasági önálló­
ságunk ellen törekszik, noha jól tudja, hogy ez­
redéves múltúnk és tételes törvényeink alapján 
jogunk van olyan helyzetet teremteni magunknak, 
mely bennünket a gazdaság terén a számottevő 
nemzetek sorába emel. Ez nekünk jogunk, ezt 
meg nem akadályozhatja semmi és senki.

Nem kell nekünk többé gyámkodás, ezer­
éves politikai önállóságunk eléggé éretté tett 
bennünket arra, hogy sorsunk fölött mi magunk 
határozzunk

Elég sokáig vártunk már, elég sokáig vol­
tunk kizsákmánvoltja szomszédunknak, tovább 
nem vagyunk hajlandók várni, követeljük a kész­
fizető önálló nemzeti banknak 1911. január 1 -ével 
való életbeléptetését és az önálló vámterület 1917. 
évben való megalkotását, mert köztudomású do­
log, hogy az a nemzet, melynek önálló hitel- 
rendszere nincs, amely önálló, független gazda­
sági élettel nem rendelkezik, az nem méltó a nem­
zet elnevezésre, - már pedig nemzetünk ezer­
éves múlttal dicsekszik, 20 millió lelket számlál, 
ettől a jogtói tehát elüthetök nem vagyunk.

öltözött ősz cigány térdel. A Gazsi volt Sirt, 
jajgatott, majd harsogott a hegedű. Hallatára Misa 
bá’ talán még a sírjában is tett újabb fogadal­
mat, hogy még onnan is elfog jönni, ha „még 
egyszer azt üzeni."

Már nyiladoztak az apró virágok, a tavaszi 
szellő susogva játszadozott a cigány ősz hajszá­
laival, aki úgy nézett ki a fakadó virágok között, 
mintha a tél siratná bucsudalát.

Trézsi néne kérdésére elmondta, hogy so­
káig, nagyon sokáig beteg volt, azért nem jöhe­
tett. Mivel most már nem húzhatta néki a korcs­
mában, hát eljött ide ki a temetőbe, hogy itt a 
sirja fölött húzza el neki azt a nótát, amelyet 
Misa bá' annyira szeretett. .

Aztán elment az asszonnyal haza. Vándor­
botját a sarokba tette, hogy azt ne is vegye on­
nan többé ki. Ott maradt Gazsi a Misa bá’ há­
zában.

Nemsokára a Misa bá’ sirja mellé még egy 
sirt ástak, abba a Gazsit temették, a hegedűjével 
együtt. A Trézsi néni mindegyik sirra ültetett egy 
szomorufüzfát. Gályáik úgy összehajoltak, mintha 
ölelkeznének. Az arra menők mindig mondogatják: 

— Nini, milyen furcsa növésű két fa van 
azon a két síron ...

IFJ. REVERENCSICS ISTVÁN.

Mélyen tisztelt Képviselöház!
Mi. a nemzet gerince, a kisiparosság őriz­

zük legjobban az állapot tarthatatlan voltát, erez­
zük gonosz szomszédunk kezét zsebeinkben v.ij- 
kálni és mi ne üthessünk az utolsó fillért is el­
venni akaró rablő kezekre? Ez nemzetünk leg­
mélyebb megsértése volna, — ennek határt kell 
szabni.

Itt az idő, mélyen tisztelt Képviselöház, ne 
hagyjuk elsiklani, mert egyhamar nem lesz ismét 
alkalmunk önálló gazdasági berendezkedésünk 
megalkotására, mert amidőn az absolut többség­
ben levő függetlenségi pártot diadalra juttattuk, 
csak az vezérelt bennünket, hogy gazdasági ön­
állóságunk érdekében cselekszünk.

Hitünkben nem csalatkozhatunk, mert en­
nek sajnálatos bekövetkezése kiszár úthatatlon kárt 
okozó súlyos csapás volna amúgy is sokat sa­
nyargatott s gazdaságilag a tönk szélén álló sze­
gény nemzetünkre.

Midőn a nemzeti önállóságunk megalkotá­
sával szembe helyezkedő irányzat ellen az alsó- 
lendva-hosszufalui ipartestület ezennel tiltakozik, 
kérjük a mélyen tisztelt Képviselöházat, hogy 
csak olyan munkarendet fogadjon el, mely lehe­
tővé teszi az önálló nemzeti banknak és önálló 
vámterületnek előbbi kérelmünkben kifejezett időre 
való megalkotását.

Erős a meggyőződésünk az iránt, hogy ese­
dező szavunk nem lesz pusztába kiáltott szó és 
testületünk nevében kifejezett kérelmünk mielőbb 
sikeres megoldást nyer.

Adja a magyarok Istene, hogy úgy legyen !
Alsólendva, 1909. szeptember 26-án 

az ipartestület megbízásából:
MOLNÁR JÓZSEF ILLÉS GYULA

elnök h. jegyző.

Esetek.
Morzsák a vőlegények asztaláról. — Póruljárt orvos.

Főhadnagy és kapitány.

A Ferency-féle vendéglőben van egy asz­
tal, az asztal mellett székek, a székeken minden 
délben és este jókedvű fiuk. Ez a vőlegények 
asztala. A többi vendégek babonás félelemmel 
pislogatnak a hosszú asztal felé, amelynek abban 
rejlik a büvereje, hogy testvérekké tette az asz- 
taltársakat, hogy később családfőkké tegye őket.

A Ferency Jóska, ha ráér, odatelepedik 
közénk és ott hányja-veti meg, mi lesz, hogyan 
•esz, mikor majd a vőlegények asztala megárvul.

— Majd jönnek uj alakok, — vélekedik 
Gombosy Pista, a legujdonsültebb vőlegény (a 
múlt héten még gyereknek tartottuk).

— Akik több bort isznak meg, mint én vi­
zet, folytatja Laschober, köznéven „rajzos," a 
már c s a k n e m férj.

Ferency Jóska csak rázza a fejét, csak rázza 
és azt mondja, hogy soha még ilyen szerencsét­
len asztala nem volt. Mert mind kiházasit ben­
nünket. Azt mondja, mi vagyunk konyhájának a 
legnagyobb ellenségei, mert inkább megnősülünk, 
csakhogy megszabaduljunk tőle. Meg is állapo­
dik nyomban abban, hogy elfüti az asztalt.

Később eszébe jut, hogy mi olyanok va­
gyunk, mint a rossz cselédek. De erre már Hancz 
Jóska, sőt még az „ides Jenő- (dr. Tuboly) is 
figyel.

— Miért? miért? — kérdezzük kórusban.
Azért, mert alig hizlaltalak ki bennete­

ket, faképnél hagytok !. . .
A többiek nevetnek, én a „hizlalta!" szóra 

ijedten nézek végig 5 2 '4 kilós mivoltomon, az­
után szemein a Gombosy Pista elhízott alakjára 
téved. Velük nevetek. És nevetünk, vigadunk, 
mígnem egyszer két-két apró női kéz a szánkra 
tapad és a kezek tulajdonosa azt m ondja: 
csitt! . . .

Dr Kcsztenhaum Józsefről, a minap eltá­
vozott körorvosról mesélik a következőket:

Egyszer egy kis egylovas kocsi állott meg 
az orvos lakása előtt. A kocsiról, amelynek csak
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egyetlen ülése volt, egy cirkusztulajdonos ugrott 
le, aki Lendvalakoson fekvő fiához hívta az or­
vost. Az orvos végigmérte a cirkuszost, majd a 
kocsit, azután kijelentette, hogy azon a kocsin 
nem megy.

Miért nem ? kérdezte az ámuló ember 
Mert ez a kocsi felborul, jövendölte 

a bölcs orvos.
A cirkuszos hiába magyarázta, hogy ő már 

evvel a kocsival bejárta az egész országot és 
soha semmi baja nem történt, az orvos hajtha­
tatlan maradt.

Mit volt mit tenni, a szegény cirkuszos bér­
kocsit fogadott, abba beült az orvos, ő maga 
pedig tz egyfogatun ügetett utána.

A színhelyen a cirkuszos megkérdezte, mi 
jár a bérkocsiért. Négy korona. Kifizette. Mikor 
pedig az orvos is követelt tőle négy koronát lá­
togatási dij fejében, azt felelte, hogy ha az 
orvos ur olyan gavallér ember, hogy az ő szerény 
kocsijára reslel felülni, ő nem bolond, hogy ko­
csit is, meg orvost is fizessen. És nem fizetett, 
akárhogyan toporzékolt is az orvos.

Úgy mondják, hogy dr. Kesztenbaum ennél 
csak a gyermekvédő liga lendvai tomboláján 
járta meg jobban!

A legutolsó katonai átvonuláskor, mikor a 
varasdi tüzérek egy napig városunkban időztek, 
történt az alábbi kis e se t:

A Korona-szálló egy két ágyas szobájában 
hált a főhadnagy és kapitány. Lefekvés előtt a 
főhadnagy kiszólt az inasának :

Holnap hajnali 4 órakor óvatosan, las­
san felköltesz engem. A kapitány urat nem köl­
töd fel. csak engem és vigyázz, hogy ő fel ne éb­
redjen, mert akkor pofont kapsz.

-  Igenis!
A szolga pontos időben, óvatosan fel is 

költötte a főhadnagyot s hogy a kapitány fel ne 
ébredjen, sötétben öltözött. Mikor már készen 
volt az öltözködéssel, gyufát gyújtott, hogy annak 
világánál vessen egy pillantást a tükörbe, akkor 
vette észre, hogy a sötétben véletlenül a kapitány 
egyenruháját vette fel. Nagyot ásított, azután a 
dühtől toporzékolva m orogta:

— Az a gazember pucér! Hát mégis csak 
a kapitányt költötte fe l!

Üvegből táp lált
gyermekek, rózsás és teli araiakká, erősekké és 
életvidámakká válnak, ha

SCOTT-féle csukam ájo laj EMULSIÓ-t
adnak nekik.

A Scott-féle Eniulsió-ban
levő tiszta és könnyen emészt­
hető táplálék gyorsan jóváteszi 
a táplálkozásnak akármely fo­
gyatkozását.

A SCOTT-féle EM ULSIÓ-t
nagyon szeretik krémszerü izéért. 
Kitűnő bármilyen okból eredő 
eröhanyatlás és gyengeség ellen.

A SC O TT-féle EMULSIÓ a 
legk iválóbb .
Egy eredeti üveg ára 2 K 30 fillér.

Kapható minden gyógyszertárban.
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Riadó.
Még szürke szárnyon ránk borul az éjjel,
De fönn a bérc az már a hajnalé;
Riigje megmozdul s lomha gürdttlésscl 
Indul neki, a lejtős völgy felé.
Előbb csak lassan, félve, tétovázva,
Mint aki küzd, de győzni nem remél,
Hisz szirtes utón, rögös félhomályban 
Oly messze még, amelyre tör, a cél.

És lenn a völgynek százados vadonja 
A kicsi rögnek gőggel int

Itt nőttem nagyra örök hatalomba.
Engem ural, amerre szem tekint.
Enyém a csermely, mely csobogva csörren,
Enyém a vad, mely száguld szabadon;
Enyém a föld, enyém az ég fölöttem,
Mert én vagyok az örök hatalom.

Örök vagyok. Megérted-e te koldus,
Ki vakmerőén én felém sietsz ?
Vesztedre törsz s bár az erőd szemernyi, 
Merészségedért drágán megfizetsz!
Egy intésemmel izzé-porrá törlek 
És ne remélj, mert nem lesz kegyelem,
Ahonnan jöttél, újra visszalöklek,
Kacagva vígan, gyászos veszteden.

így szól a völgy, de im, mely útnak indult.
Az apró rög csak folyton nő, dagad,
Hisz itt is, ott is, hófehér pillékkel 
A bérc lepelje egyre ra tapad;
Miként az ár, mely a gátját eltiporva 
Már féktelen hóditó útra kel,
A görgetegnek úgy rohan le sodra 
S győztes útjában már mit sem kiméi.

öli már nem gyáván, birka türelemmel,
Szilaj haraggal vijjuk a tusát,
Elszánt csapattal, harcra kész sereggel 
Szilánkká törjük a bérc vadonát.
Elég volt már a hitvány szolgaságból,
A csúf játéknak vége hadd legyen;
Nos kard ki kard, elő a lobogóval 
És jelszavunk legyen, hogy „ G y ő z e le m !"

Dr. Nyáry Béla beszámolója.
N éppárti k épv ise lők  v á ro su n k b an .
Mire e sorok napvilágot látnak, vasárnap 

délelőtt ritka s a tavalyi kath. népszövetségi gyű­
lés óta nem látott vendége lesz Alsólendvának. 
Lejön hívei közé dr. Nyáry Béla, az alsólendvai 
választó-kerület „szeretett" képviselője, akinek 
bizonyára beszámolás végett méltóztatik lefá­
radni közénk s mi ennélfogva élénk kíváncsiság­
gal várjuk, miről tud beszámolni a képviselő ur.

Igenis, eltekintve attól, hogy dr Nyáry Béla 
azalatt a hosszú idő alatt, mióta a magáénak 
mondhatja az alsólendvai kerületet, egy társas­
ebéden kiviil annyit sem tett a kerületéért, mint 
amekkora a jól ápolt körme alatt a piszok, — 
Alsólendva közönsége szívesen látja őt, már csak 
azért is, mert ez a viszontlátás egyúttal az utolsó 
akar lenni a közönség részéről.

Dr Nyáry Bélán kívül a plakát szerint 
a néppártnak még a következő, egyrészt „lel­

kes" és „munkás" képviselő-tagjai, másrészt 
..bölcs" (?) vezérei boldogítják kisded városun­
kat ; Molnár János, Farkas József, Zboray Miklós, 
Kovács Pál, Darányi Ferencz és Szmrecsányi 
György. Az urak közül csak Szmrecsányi György 
képviselőt ismerjük, még pedig onnan, hogy a 
tavalyi kath. népszövetségi gyűlésen egy semmit­
mondó szónoklatával sikeresen közreműködött 
azon, hogy a gyűlés bankettel és kudarccal vég­
ződjék. A többiek a képviselőházi tudósításokban 
szerepeltek legritkábban.

A képviselő urak lerándulását ha sejtel­
meink nem csalnak a megyei függetlenségi 
és 48-as párt szervezkedése teszi indokolttá és 
ha még azt is megjegyezzük, hogy a független­
ségi párt egy előbbi határozatában Alsólendván 
okt. 10-ére tűzte ki függetlenségi népgyülését, 
igazán felesleges megmagyaráznunk, miért válasz­
totta a néppárt az október 3-ikai dátumot.

Szóval, dr. Nyáry Béla akiről a lendvai 
pártelnökség megkerülésével mi őszintén meg­
állapíthatjuk, hogy a kerületében nem rajongnak 
érte túlságosan jön, sőt még egyszer jön, hogy 
beszámoljon, arról, amit nem tett és megegyen 
egy ebédet

Aki nem hiszi, olvassa el az alábbi plakát­
szöveget. íme :

Tisztelt Választó Polgárok!
Ezennel értesítjük, hogy dr. Nyáry Béla 

s z e r e t e t t  képviselőnk f. é. október 3-ikán, 
vagyis a reánk következő vasárnapon, Alsó­
lendván, a templom-téren, délelőtt 11 órakor 
beszámolót fog tartani.

Ugyanekkorra képviselőnk kíséretében le- 
jövetelüket megígérték: Molnár János, Farkas 
József, Zboray Miklós, Kovács Pál, Darányi 
Ferenc és Szmrecsányi György, a néppárt 
l e l k e s  és m u n k á s  képviselő-tagjai.

Jöjjünk össze mentül számosabban b ö I c s 
vezéreink meghallgatására, hogy tőlük a kellő 
felvilágosítást megnyerve, tanácsaikat követve, 
édes hazánk ügyét igazán és jól szolgálhassuk.

Alsólendva, 1909. szeptember 27-én.
P á r t e l n ö k s é g . "

Szóval: Magyarnak Pécs, németnek Bécs, 
Kiss szerencséje nagy, Török szerencséje örök, 
Benkő sorsjegye bankó, Rops főző a győző, 
más szóval: a nemzet hét bölcse vasárnap reggel 
pontban 6 óra 55 perckor Alsólcndvára érkezik!

HÍREK.
M entsük m eg a H a d ik -m u m iá t! Az

elmúlt héten a következők szíveskedtek adakozni:
E ö rsi (J'Vuliinó u n ió  40. >■/. f^v ü jtű iv ó n  : 

N. N 3 kor. 50 f. Eörsi Gyuláné, Farkasovszky 
Endréné, Imrei István I 1 kor., H. B. 72 tiilér, 
Eörsi Tériké, Eörsi Micike, Farkasovszky Mariska, 
Farkasovszky Stefiké, Farkasovszky Ferike, Far­
kasovszky Tériké 25 25 fill. Összesen 8 K 72 f.

L o n n r its  1 ik to r  u r  W. sz. f fv f í j tü iv ó n :  
Hlatkó János (Nagykanizsa), Göncz Gábor és csa­
ládja, Borsos Mihály, Augusztich György, Simonka 
Vilmos, Cseke Sándor (Kislakos), W apper Ignác 
(Zalaegerszeg), Papp Alajos (Zalaegerszeg) 1 — 1 
korona, Zalai József (Palina) 60 fillér, Breier 
Gyula (Páka), Fiesch Manó (Rédics), Schwarcz 
Jakab, Gombás István (Zalaegerszeg), Nagy Lajos, 
Kardos János, Schwarcz Mór 50 -50 fillér, K. L , 
N. N , Mursits Lajos, Kiss Antal, Ziminermann 
János, Gerencsér József, Dominkó János, Ivanics 
Ferenc, Lengyel Ferenc (Zalaegerszeg) 40 -4 0  f., 
Kollár Mátyás, Bartanics Ferenc, Gecsényi Lajos 
3 0 -  30 fillér, Kulcsár István, N. N.. X. V. H. E . 
N. N.. Sipos Dániel, Németh Pál, Steril Móricz, 
Csohán Sándor, Varga Mátyás, Ktiplin Mátyás, 
Tóth József, Petlánovits József, Ambrus Antal 
(Lendvahosszufalu), Tanay Antal (Muraszerda- 
hely), Illés Gyula, Gazdag Gyula (Dobri). Fata 
János (Dobri), Wetidl Ede (Kerkaszentmiklós), 
N. N. (Csömödér) 20 20 fillér, N. N., Göncz 
Ferenc (Hidvég), Gomzi Lajos 10 10 fillér ö ssze ­
sen 20 korona 90 fillér.

S á fá r  Ilom i k . n. titi. s /  i fv i i jtő iv ó n :  Sá­
fár Gergely, Erményi János, Házy Lajos 1 1 K.
összesen 3 korona.

Mai gyűjtésünk 32 kor 62 fill. Hozzáadva 
a múlt heti (245 kor. 22 fill.) összeget, összesen: 
277 korona 84 fillér.

Kérjen mindenütt v a l ó d i  
:----- — — egyptomi „NI L“ szivarkahüvelyt és szivarka- 

p a p i r o s t  = = ^ =
mely a dohányzás alatt nem lesz sem zsíros, sem fekete. — - Cs/és kir. szabadalom 394. sz. a 1896 február 15-étől.

Csak akkor valódi, ha a „N1L“ név- és krokodil védjegygyel van ellátva!
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Eljegyzések. Gombosv István, fut . le ­
rekv i kereskedő, m;i jegyzi el Balle r Paula kisasz-
S /o ii vt. Baller János: helybeli ip..n •s leányát.

Bors M kisasszonyt. B ts István lielv-
beli iparos leányát veiezer Mihály
tanít)

Veér Rezső t.initó jegyet v.áltott Horváth
Ág nes kisasszonnyá 1 Oszlopán.

Esküvők. Erményi Jó/sc f m. kir. adó-
tiszt tegnap reggel \ e/ette oltárhoz Finch Valériát,
Floclt Antal ni. ktr adótárnok iea:tyát.

Kovács János fiumei posta- es távirdatiszt.
K • leli háztulajdoiiins fia. tegnap
delután esküdött ön">k hűseget /.sí M it sk .
nak, az alsólendvai r kath. temph útiban.

Kinevezés., Mint a „Mag;var Tudósitó”
jelenti, dr. Langer Rezsőt .1 kereskedelemügyi 
miniszter a keresk. minisztérium személyzeti lét­
számában fizetés nélküli segédfogalmazóvá ne­
vezte ki.

Alsólendva uj szo lgabirája. Batthyány 
Pál gróf főispán lovag Ahsbahs Sándort tisztelet­
beli szolgabiróvá nevezte ki s az alsólendvai 
főszolgabírói hivatalhoz osztotta be. A második 
szolgabirói állás felállítását az a körülmény tette 
szükségessé, hogy az állandóan sok ügyet eddig 
majdnem emberfeletti munkával volt csak képes 
szolgabiróságunk elvégezni, s a főispán kétség­
kívül a hivatal teendőin akart könnyíteni, mikor 
az uj szolgabirót kinevezte. Ahsbahs szolgabiró 
már a múlt héten elfoglalta hivatalát.

Elhunyt p lébános. Lisziák 1. 1 >s. a k*«- 
tori kegyúri tempiom plébánosa 42 éves korában 
hirtelen elhunyt. A népszerű hazafias pap halála 
mindenütt igen nagy részvétet keltett a megyében. 
Óriási részvét mellett temették

Eltávozott körorvos. Említettük, hogy 
dr. Kesztenbaum József alsólendvai körorvos a 
szolgabiróságná megrendült egészségi álla­
potára való hivatkozással körorvosi állá­
sáról lemondott. A különböző községek sorban tár­
gyalták a lemondást, végül pedig kivétel nélkül 
elfogadták. Kesztenbaum dr. nem volt népszerű 
ember. Mint megcsontosodott katonaember, a 
Civileket máig is a kaszárnyái mértékké! bírálta, 
több ellenséget szerezve magának ezzel, mint 
tisztelőt és barátot. Több feljelentés is volt el­
lene téve szabályba ütköző cselekményekért, 
s ez, meg a népszerűtlensége voltak okai lemon­
dásának. Dr Kesztenbaum már végkép el is köl­
tözött innen a torontálmegyei Karlovára, 4 I10I 
körorvossá választották.

Ö sztöndíj. A soproni kereskedelmi és 
iparkamara szeptember hó 29-én, szerdán tartott 
közgyűlésén Rácz Ferenc alsólendvai ifjúnak, ki 
a budapesti felső ipariskola növendéke, 2 0 0  ko­
rona tanulmányi ösztöndíjat szavazott meg.

A függetlenségi nagygyűlést e lh a ­
lasz to tták . Említettük, hogy a megyei függet­
lenségi és 48-as párt f. é október 10 én, vasár­
nap délután 3 ikrakor Alsólendván az önálló 
bank érdekében nagygyűlést szándékozik tartani. 
Mint most bennünket értesítenek, a nagygyűlést 
október 24-ikére, vasárnapra halasztották. A 
nagygyűlés alkalmával, mint halljuk, több elő­
kelő politikus jön városunkba.

A gyászünnepélyek  rendezőinek fi­
gyelm ébe. Október 6 -ika a mártírok, a hazáért 
meghalt hősök napja. Őket ünnepeljük és nem­
csak külsőben, de szívben és lélekben is. Ez a 
nap a legalkalmasabb arra. hogy gytijtsünk a mi 
nemzeti ereklyénk. Hadik Mihály múmiája érde­
kében. 0  is a hazáért, a haza védelmében halt 
meg. A gyászünnepélyek rendezőit szépen kérjük, 
jusson eszükbe a megmentendő múmia Olyan­
kor szívesen ad a közönség s bármilyen csekély 
összeg jön össze, előbbre visszük az ügyet, mert 
szükség van a fillérekre is. Akinek nincsen gyűjtő­
ivé s  gyűjteni akar, az forduljon hozzánk, vagy 
szükség esetén egy üres papíron is gyűjthet — 
Október tj-án jusson eszünkbe az a barbár bá­
násmód, amelyben hősünk múmiáját évtizedeken 
keresztül részesítettük!

C sinálják  a m uraszom bati vasút 
nyom jelzését. Az alsólendva muraszombati 
határszéli vasút nyomjelzési munkáit mint Mura­
szombatból Írják már megkezdték. A trassirozó 
mérnökök a múlt héten Végheiy vidékén jártak 
Hosszú, póznákra tűzött zászlók jelzik a vasút 
irányát.

E lőadás a kereskedőknek. Érdekes 
vasárnap Sün

gró tón. Dr Balkanyi Kálmán, az Országos Magyar 
Kereskede mi Kg.es ülés központi titkára fog elő­
adást tartani a Keszthelyi Kereskedők Társula­
tának meghívására vármegyénk e két jelentékeny ' 
helyen. Sümegen d. e. lesz az előadás 11 órakor 
a Kisfaludy-Kaszinó dísztermében. Itten „Korunk 
es a társadalom" címen fog beszélni Balkanyi 
Kálmán. /. daszentgróton pedig «... u. 3 órakor 
a mértékűit, lesitesrol fog előadást tartani a köz­
ponti titkár az állami elemi iskola nagytermében 
Az előadások iránt nemcsak az illető városokban, 
hanem megy eszelte élénk érdeklődés mutatkozik, 
ezt bizonyítja az, hogy Keszthelyről számos ke­
reskedő iog  átrándulni az e ladások meghallga­
tására. Balkanyi dr. két hét előtt Keszthelyen és 
Tapolcán tartott előadást a kereskedelem In1;: 
zetéröl és a kereskedőket érdeklő törvényekről.

Sedédjegyzö-választás Csesztregen. 
Cseszlregen a segédjegyzói állásra szombaton 
ejtettek meg a választást. Számos pályázó közül 
egyhangúlag Toplak István oki jegyzőt válasz­
tották meg.

C sendesedő  szüretek. Jó borokat termő 
szőlőhegyeinkben valamikor, tavaly-e, avagy 
százesztendeje, de ilyen tájban már szóltak a bo­
szorkányos szüreti dudák. Hold világított a sze­
líd hegyekre és ezüst uszálya alatt piros, tüzes 
fény gyűlt ki a hordók tetején. Milyen szépen 
tudtak szüretelni. Mennyi béke, derű. nyugalom 
es jókedv költözött a lendvai hegyek oldalára 
Mintha fchérszakálu óriások mászkáltak volna 
a tökék közt kanyargó fekete utakon, nagy, ne­
héz lépesek ütemei ismétlődtek az ösvényeken. 
Méitóságos mulatságok estek odakinn a lugasok­
ban. hajnal felé nyúló poharazások. Vedrestől 
fogyott a must és kanalakkal merték a muskotályt. 
Az itce nagyobb volt, a lárma kisebb. De ahogy 
a kényes, szeszélyes város, az igazi puccos dáma 
ütött tanyát a szőlők közelében, a régi szüreti 
dáridók gyors, ideges napszámos-munkává apad­
tak le. A hegy a városhoz vágyik, a város pe­
dig mindent megront. Úgy bizony, a modern 
gazdálkodás tönkretette P.m nagyságos, szépsé­
ges orgiáit, az utolsó pogány ünnepeket. Szü­
net nélkül rohan a város a téli szeszon színes 
izgalmaiba. Tréfáit korcsmában, kávéházban fe- 
csérli el, virágait uton-utfélen szórja ki. Odakinn 
a szőlők árnyas, holdfényes házikói közt senki 
sem jár. Legföljebb Szent Dávid hegedül hosszú 
ezüst húrjain. Az égi hárfa indák közé bogozott 
sugarai es az első őszi záporeső muzsikál a her­
vadó falevelek közt. Huzzák-hegedülik egyesült 
művészettel a régi szüretek halotti kantátáját...

Az a lsó len d v a—m uraszom bati vasút. 
A muraszombati járásban lelkes agitáció folyik 
az alsólendva—muraszombati vasút érdekében: 
a vasút építésének ügye szinte szokatlanul szé­
les körökben kelt élénk érdeklődést, amely a vasút 
létesítését már eleve biztosítja.

Muraszombat nagyközség képviselőtestüle­
tének tagjai a minap is értekezleten foglalkoztak 
a vasút segélyezésének kérdésével. A képviselők 
felelősség mellett elhatározták, hogy a nagyköz­
ségnek a vasúthoz való hozzájárulását 57 000 
koronában állapítják meg s ezt a hozzájárulást 
a legközelebbi közgyűlésen kötelezőleg megsza­
vazzák. A képviselők értekezlete ezen határozatot 
egy szavazat kivételével egyhangúlag hozta meg, 
úgy. hogy a nagyközség hozzájárulása most már 
biztosítottnak tekinthető.

Az érdekeltségnek ezen lelkes állásfoglalá­
sát most Szápáry László grófnak eg* nagylelkű 
ajánlata erösin meg. A múlt héten Szápáry László 
gróf kötelező ígéretet tett, hogy Muraszombat 
nagyközség megszavazandó hozzájárulásának 15 
százalékát magára vállalta és ezen részt a ma­
gáéból viselni fogja. Ezenkívül a gróf kijelentette, 
hogy azoknak a községeknek hozzájárulásából, 
melyekben birtokaik vannak és hol mint virilis 
szerepel, szintén 10  százalékot magára vállal.

S ikeres vizsga. A nagykanizsai 20-ik 
honvédgyalogezred önkéntesi iskolája Pécsett van. 
Az idén ebből a gyalogezredből 12 önkéntes nyert 
Pécsett kiképzést, köztük a lendvalakosi tanító 
fia, Veér Rezső, ki kitüntetéssel vizsgázott.
Kiss Elemér, Kiss Dénes helybeli polg. iskolai 
igazgató önkéntes fia pedig Sopronban vizsgá­
zott igen jó eredménnyel.

P á lyáza t köro rvosi á llá sra . A dr. 
Kesztenbaum József lemondásával és elköltözé­
sével megüresedett alsólendvai körorvosi állasra 
már kiírták a pályázatot. A körorvos javadalma­

zása 1600 korona törzsfizetés, lakbér, kilométer­
pénz és a megállapított látogatási dijak ,\ kör­
orvos székhelye eddig megállapítva nincs A sza­
bályszerűen fé szereit kérvények október 2 2 -ig az 
alsólendvai föszolgahiiói hivatalhoz intézendök. 
A választást Alsólendván a községháznál október 
hó 25-én d. e. 9 órakor a községek képviselői­
nek kebeléből és az alispán által kiküldött megye- 
bizottsági tagokból alakult választogyiiiés esz­
közli. A körorvosi állás- nov. 10-ig elioglalandó.

Okt. 6 . az Iparos O lvasókörben . A,. 
Iparos-Olvasókör gyászünnepélye a 13 vértanú 
halálának évfordulóján lesz a Ferency-vendéglö- 
ben. A társasvacsorán egy teríték ára I kor. 50 
fillér. A műsornak bizonyára érdekességet fog 
kölcsönözni az a körülmény, hogy Ráth N János 
1848 49-iki honvédszázados felolvasást t;ut a 
sza bad s ág harcról.

A m agyar nyelv kerék b e tö rése .
Lechner testvérek gráci fehérnemű kereskedő cég 
az alábbi rendelési felhívást küldte lapunk egyik 
olvasójához:

„Ki valamit rendel, hogy a célnak te jesen 
is megfeleljen, ezt soha fogja megsajnálni, hanem 
rajt csak örvendez. A célszerűtlen csak kedvetlen 
tesz. Nekem kell fehérnemű, ing, nadrág: volt 
már eddig nekem valaha tökéletesen az iga/! V 
1 0 0 -tól 95-en fognak magukhoz mondani: ne 
Minden eddig hozzá használt anyagok bizou 
illetlenséggel voltak ellátva, melyek különféleképen 
érezhető voltak. Tartóság és kéjelem egyesülve 
találni eddig nem volt lehető. Finom, erős szövet 
soha nem illik fehérneműnek és a természetek 
ellenkezőleg. Bőrünk 1000 meg 1000 izznyilással 
van ellátva és ezeket nem szabad sűrűén elzárni, 
mert mi velük épen úgy lélekzünk mint a tüdővel.

Az eddig használt szövet nem volt tartós és 
kéjelmes, arról a saját tapasztalás beszél. A mel­
lék csatolt minta szövet megelőz minden irány­
ba, í az eddigit, egyes próba már meggyőződést 
hozni fog. Öröm ily fehérneműt a testen viselni; 
tartósága megelőző. Mi ajánlunk ezen szőve eket. 
mert eddig csak tökéletes elismerést találtunk, úgy 
hogy vevőink által, további ismeretségit kapunk 
és ezen árucik, mily röviden még áll, már minden 
foglalkozási osztályban bemuiést talált s kitűnő 
minősége miatt, még további közönségességet 
meghódítani fog.“

Á llategészségügy. Leienyén a szórvá­
nyos sertésvész fellépett és azért e községe: zár 
alá helyezték.

M indnyájunknak kell néha e.y  erö- 
sitőszer, mert a folytonos munka fárasztó. Kitűnő 
erősítő szernek bizonyult a „SCOTT-FÉLE EMUL 
SIÓ“, mely főleg csukamájolajból áll. csakhogy 
igen jó izü és a leggyengébb gyomor is könnyen 
emésztheti. A „SCOTT-féle EMULSIÓ* minden 
gyógyszertárban kapható.

Nyom aveszett. Az alsólendvai főszolga­
bírói hivatal körözi Krampács Mátyás murai évi 
lakost, ki f. évi szeptember 12 -én hazulról uliá- 
vozott s azóta vissza nem tért. Személyleirása: 
születési éve 1881., vallása róni katli.. termete 
alacsony, zömök, arca kerek, szemei fekiték. 
szemöldöke fekete, orra vastag, szája rendes, 
fogai épek, haja fekete, szakálla nincs, kiilö. ös 
ismertető jele : fején kopasz, foglalkozása aszta­
los. Eltávozásakor zöldes téli kabát, barna kabát, 
sapka, sárga vászon cipó volt rajta.

— K ülönös öngyilkossági ok. Alsódoin- 
borubai; példás egyetértésben élt Matus Ferenc 
a feleségével. A férfi és nő úgyszólván rajongott 
egymásért s hogy boldogságuk betetőzést illír­
jén: egy kis gyermekért imádkoztak. De az. ég 
csak nem akarta meghallgatni a házaspár kéré­
sét, ami fölött az asszony annyira kétségbe esett, 
hogy buskomor lett. Ilyen állapotban a vonat ei. 
vetette magát, mely testét teljesen szétroncsolla

— G yújtogatás. Só Mihály zalabaksai lakos 
szeptember 26-án valami felett összeveszet a 
sógorává1, Bedö György ugyanottani lakóssa . S*» 
Mihály igen súlyosan megbánthatta a különben 
is érzékeny sógort, mert az bosszút esküdött el­
lene s bosszúját azzal töltötte ki, hogy éjnek 
idején felgyújtotta Só Mihály 16 kereszt búzáját 
Só panaszára a csendőrség kinyomozta Bedöt 
és feljelentette az alsólendvai kit járásbíróságnál

H olttest a síneken. Pénteken virradóra 
Keszthely és Fenék között a síneken halva talál­
ták Weisz Bernát jánosházi házalót. A holttest 
féloldalt feküdt a síneken s a feje össz 
roncsolva. Reggel a hat órai vonat mozdou>ve­
zetője vette észre s a vonatot megállítván, a hol­
tat a személyzet elemelte a sínekről s Balaton-
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szentgyörgyre érve rögtön jelentést tett a ható­
ságnak. A vizsgálat megindult, de eddig még 
semmi pozitív adat nincs arra. vájjon szeren­
csétlenség vagy bűntény áldozata lehet-e a h á­
zaló. A vonatkísérő személyzet utazni nem látta, 
i, gyet sem találtak nála, igy nem valószínű az a 
leilevés, hogy ittas állapotban esett volna le a 
vonatról. Viszont rablógyilkosság tsete sem fo­
roghat fenn, amennyiben pénzét és értéktárgyait 
megtalálták.

Vízbe fűlt gyerm ek. Magai István 8 
éves kerkakutasi fiú hétfőn a Kerka mellett ját­
szadozott. Játék közben véletlenül a patakba zu­
hant és belefult.

Mennyi húst eszünk ? Magyarország 
vágöhidjain az évenkint közfogyasztásra levágott 
állatok száma körülbelül a következő: 

Szarvasmarha 600.000 darab
Borjú 430.000 „
juh és kecske 1,200.000 „
Sertés 1,170.000 „
Ez nagy általánosságban évenkint es fejen- 

kint 38 kilogramm húsfogyasztásnak felel meg. 
Európa nyugati államaiban fejenkint és évenkint 
a húsfogyasztás 50—60 kiló lévén, számíthatunk 
rá, hogy a húsfogyasztás Magyarországon is erő­
sen fog még emelkedni.

H alá los k idobás. Plevják István dráva- 
szentmihályi jómódú gazda összeszólalkozott a 
korcsmában Vinetics Pállal. A vita hevében csak­
hamar verekedni kezdtek. Plevják verekedés köz­
ben olyan dühös lett, hogy hirtelen átkarolta Vi- 
neticset és kidobta az ablakon. Vinetics az esés 
következtében nyakát szegte és rögtön meghalt.

L e tartó zta to tt s ikkasz tó . Pék Jánost, 
a keszthelyi vasúti állomás forgalmi dijnokát le­
tartóztatták a csendőrök. A csinos megjelenésű 
tiatalember könnyelmű életet élt. Most derült ki, 
hogy minden miből tellett: Pék mint a pénztár 
kezelője napról-napra sikkasztott. Meghamisította 
a bevételi jegyzékeket és a jegyek sorszámait. A 
sikkasztott összegek igy 2000 koronára szapo­
rodtak fel. A sikkasztásról már hetekkel ezelőtt 
suttogtak. Ugylátszik, hogy a fiatalember édes­
apja, aki Zalaszentgrót mellett gőzmalomtulajdo­
nos, nem akarta rendezni az ügyet, mert mint 
hírlik, már sokat fizetett fia könnyelműsége miatt.

— Tolvaj k e resk ed ő -seg éd . Nagykanizsán 
egy Krausz Árpád nevű kereskedő-segéd hóna­
pokon át lopta főnökeit, az Alt és Böhm céget. 
A lopott portékát iöbb kanizsai asszony potom 
árért vette meg a tolvaj segédtől. Az ellopkodott 
portékák értéke mintegy 3000 koronára rúg. Úgy 
a tolvaj segéd, mint az illető asszonyok ellen az 
eljárást megindították.

E lgázo lta  a kocsi. Körmendy János 72 
éves tapolcai fuvaros bort szállított a hegyről. A 
lejtőn haladó kocsira akart felszállani, miközben 
megcsúszott és a kocsi alá esett, amely súlyos 
terhével keresztül ment rajta. — Két napi kínos 
szenvedés után meghalt.

Uj városi és megyei címtár jelenik meg Kassán 
a .Kassai Hírlap" politikai napilap kiadásában, amely tartal­
mazni fogja Kassa szabad királyi város és Abauj-Torna 
vármegye fejlődő kereskedelmének, iparának, a varos és 
vármegye közigazgatásának minden mozzanatát és ut- 
mutatóul fog szolgálni mindazoknak, akik érdeklődéssel 
kísérik egy fejlődő kulturvárosnak kereskedelmi és ipari 
mozgalmát. A könyv körülbelül 400 oldal terjedelemben 
fog megjelenni és tartalmazni fogja a város és vármegyében 
élő minden embernek a nevét, foglalkozását, lakását, a város 
és varmegye összes hivatalait, intézeteit, gyárait stb. stb.

A munka ára 0 kor. es megrcndelketö a Kassai Hírlap 
kiadóhivatalában Kassán, Fő-utca 33. sz. a.

Búcsúzó. Mindazon ismerősömnek, kik­
től személyesen el nem búcsúzhattam, ez utón 
mondok ..Isten hozzád“-ot. P o 11 á k E r n ö, a
Hungária ernyőgyár volt tisztviselője.

Szerkesztői üzenetek.
Vihar Győző. Terjedelme miatt legnagyobb saj­

nálatunkra — nem használhatjuk. A kézirat kivételesen 
rendelkezésére áll.

Zalaegerszeg. A héten nem jött semmi. Tán elkal­
lódott a levél, vagy nem történt semmi ?

Főmunkatárs: IFJ. REVERENCSICS ISTVÁN.

Egy jó  házból való vidéki fiú

tanoncnaJk
azonnal felvétetik Czipott József divat­

áru házában Muraszombat.

Eladó ház.
Résznek község legforgalmasabb he­

lyén egy üzlethelyiségnek is alkalmas zsin- 
delyes ház, a szükséges mellékhelyiségek­
kel és gazdasági épületekkel együtt örök 
árban eladó, vaoy bérbe adó. Bővebb fel­
világosítás nyernetö Kulcsár György (Miklós 
fia) háztulajdonosnál Részltekén.

Szőlőoltvány!
Régi szőlők hiányainak pótl

száza ................................
Gyökeres fásoltvány

zöldoltvány
szépséghibával

: éves gyökerű 
. 20 K 

ezre 180 K 
„ 90 K
.. 160 K

90 K 
32 K 
40 l< 
18 K 
8 K 

„ 30 K
10 K

Sim
Gyök. riparia portalis vastag 

„ 2 éves „ „
Sima riparia portalis 

,, „ „ vékony
Gyökeres hazai nemes vessző 
Sima ,, „
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon kötele­
zettséggel, hogyha a küldött anyag meg nem felel, 
azt visszaveszem s pénzét visszaadom. Ár­
jegyzék  ingyen. Le van benne írva a Csoda- 
szőlő, Pozsonyi fehér, Muscat Otloncl, Csaba­

gyöngye. — Hegyi borok eladása.

B orárak:
Gyöngyösi siller ............................................. Hl. 3*2 K
Visontai ..............................................................  30 K
Gyöngyösi fehér asztali ................................„ U4 K

„ pecsenye.........................................   3S K
Visontai Rizling ....................................................... 44 K

„ Muskotály .........................................„ 70 K
. vörös b ik a v é r ...........................................   70 K

Székely I. József
Gyöngyös (Szt.-L'rbán templom.)

Boreladás!
Az alsólendvai uradalmi 

főbérnökség
saját termésű FAJBORAI 50 lite­

ren felüli mennyiségben

literenkint 32 fillérért
kaphatók

az u r a d a l m i  p i n c é b e n
Alsólendván.

Hirdetések felvétetnek  e lap  kiadó- 
h iv a ta láb an . —

S z ö l ő o l t v á n y ,
szőlőd,-esszéírói és borról nagy kepcs árjegyzékemet

1 N G Y E N
es be rment ve küldöm meg. a ki czimét tudatja.
Ezen könyvet meg az is kérje. aki rendelni nem
akar, ebből megtanulhatja a szölőti iepitest
s címillett :sok szölökep van benne. S/ölóoltvany k-
bői é;; más egyéb európai es ann,‘ríkai sima es gyi-
keres vess:lökből, .1 világhírű D<ilawareból aii.m-
dónn több millió készlet eladó • -.1 só .i mell ü
Több ezer elismerő-levél, közti• több hercegi es

grófi uradalomto

Cint: Szűcs Sándor fia, szölötelepe,
Bihardiószeg.

Az alsó-utcában =
2 szobából, 2 konyhából, pincéből, 
éléskamrából és egy melléképületből 
álló s néhai Weisz Adolfné sz. Wolf 
Fanny tulajdonát képezett ház azonnal 
eladó. Bővebbet WF.1SZ ZOLTÁN kir. 
járásbirósági hivatalnoknál Alsólendva.

H o r d ó i ? : ! !

Elsőrendű kiállítású

slavoniai tölgyfából készült

h o r d ó k
kaphatók bármilyen nagyságban.

Felvilágosítással szolgál

Mayer Ödön Alsólendván,
hol egy m inta is m egtekin thető .

Az uj bortörvényhez
sz ü k sé g e s  nyom tatványok, valam int a tö r­

vényt ism ertető  füzetek  kaphatók  
BALKÁNYI ERNŐ k ö n y vkereskedésében  

Alsólendván és Muraszombatban.

ü l k a l m i  a j á n d é k o k .

A lk a lm i a já n d ék n a k  leg a lk a lm a sa b b a k

az arany- és ezüst-ékszer, valamint 
a  Cliina-ezüst d ísztárgyak ,

melyek dús választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.
Nagy ra k tá r  fali-, éb resz tő - és z seb ó rá k b a n , a ran y - és e z ü st­
lán co k b an , v a lam in t lá tszerészeti c ik k ek b en . J a v ítá s t  e lv á lla lo k .

M A Y E R  Ö D Ö N  órás és ékszerész
Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernö-féle házban.
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a r  I p a r  s  k e r e s k e d e l e m . Előfizetőink ingyenes 
hirdetés-rovata.

ARXSTEIN l!EN( f tiszt 
úgy-.

\S( 1HERL J< IZSEF építi --/, epitesi vállalkozó.
Elvállal építési tervek keszi 
kezest, valamint szakvéln

teset. mmdeniieiuü opit- 
meny udásat.

ÁG ISTVÁN vegyeskor. ■sk déso Hosszufalu.

IIADEM HERMÁN - . Kész cipők rakta:,..
HORS ISTVÁN kötélgyártó.

BLAÜ SÁNDOR vasúti vendegloje az állomás mól
lett. Kitűnő konyha. )o ho rok. frissen csapolt sör.

RRL'NNER >.\MI vegyeskereskedő.
MECK M IK' •t sütödéje.

BEI.I.t>YM s  FERENC .n-auesler. Végez minden
ácsm unkát ln*lybt -II es vidékén.

„CSIPKÉS" vendegl o Hosszufalubun.

DÓM A JO /S E F  v< ■ 11<légiós Dobronak.
E.CKEIi PÁL kalapos.

ÉRMÉNYl JÁNOS bab>i Ilö es mezeskalaesus.
EPPINCER SAMl tegbigva rí is Alsólendván. Téglák
é- zsindelyek a legtartósabb. kivitelben készíttetnék.

FERENC/A JÓ/.S EF vendéglős.

FREYER LIPOT fűszer-, .-cinege-, iiormhergi-. rö-
viil-. disznói-. játék-, üveg- es porecllán-áruk rak­

Nagy v ni divat cikkekben.

FARAGU ISTVÁN bt írbély és fodrász.
FRANKO ANTAL vendéglője Tmuiscbáii.

FÜRS'l' ALAJOS kereked . Kerkaszentmiklóson.
|'( iLDES Mi »R b.nikiu/' .mányi irodája < -akt o rm án

FEHER ANTAL körömi- es koCsi-kováCS.
FÜRST I.IPOT venideglös Rédics.

COMMOSY e> W ENDI. lü- /.el-, csemege-, rövid-.
norinbergi-. üveg- es porc zellán-áru kereskedése.

N;,l"" 'ta  friss C-einejje-szölö eladása.
GIDER Cl SZTAY v.“Ildeglös Zsitköe.

GREGORENCSICS JÓZSEF szikvizgyara. Kiva-
szikvizet vidékre 

oMZI |.A,IO> <‘pitöi|>aros ll 'i" /u f ii
hetnnhidak és csato ikszcrü készíti"

CKRKX'CSER CYÖRCY téglám .-!. : Zalaeg.-r«/.- 
gén (városi téglagyár.) A legjobb minőségű fák— 

cserép barmikor rendelhető nala.
GÖN< GÁBOR 1
saját felügyelete alatt készült házi rozskcnycreil 

os süteményeit.
GAÁI. SÁNIIUR, a rédiCM Inmgergözniiilom <i| 1 
lője ajánlja njonnan átalakított malmát miuden- 

11011111 gabonák őrlésen-.
mi; " ' . 111 ,<i\ \< /. . .

HEOEDIC.S ISTVÁN csizmadia. 
HORVÁTH IVÁN vendéglős I m in-chan 

HORVÁTH LAJOS borbély. Illatszerek raktára. 
IIKtiKIH’S SÁNDOR -pulet- Imloi a-, tam-. 

HAAS MIKSA vegytisztító és imifeslö Zalaegei szeg. 
Gyiijlülelep Alsólendván lilau os Martos iizleteben. 
IV ANK S KEREN( ... esterA ls Iva Hosszu- 
faln. Elvállal minden e szakmába vág., munkai. 
K.\HD< •> TESTVÉREK vendéglője a ..Magyar 

szabadsághoz“ llosszufaInban.
KltAI.I. MÁTYÁS tneelianikiis kerékpár- > - varró- 

gep javító  műhelye Csáktornván. 
l.EVASICS FElíEXC építőiparos. 

LOVENVÁK VINCE borbély és fodrász Dobronak.

I.EIIOVITS KÁROLY vendéglős Doniasinr. . 
I'OLLAK SAMl vend .-a. Mit aii.-ly (Deklc/sin). 

MAYER ÓDON órás . -  ékszerész. Nagy raktár 
cbina-ezüst árukban.

MANDKI.H.U'M MOH    divatáru kereskedő.
MAI líKK KKRKXC -/..haie -tó  mazol... Elfogad 
minden e szakmába vágó munkát úgy helyben, 

mint a v .leken.
MARTON KÁLMÁN déso. Legnagyobb
választék vas o« vasalásokban. Varrógép-, gaz .insági 

gép-, szén-, Cement- es malomkő-raktár. 
MI’MSKiS RAJOS építőiparos. Klvallalja minden 
e szakmába vágó munka lelkiismeretes készítését. 
NEUBAUER ANDRÁS „K orona- nagyvendeglője, 

kavéhaza és szállodája.
NÉMETH PÁL gép- és épületlakatos.

I'OLLAK I.AZAR nagykereskedő. Dohány es 
szivar nagy-áruda.

HEICHENFELD SÁNDOR me-zaros. 
RAPOSA FERENC építőiparos (lakik Alsúíendván. 
a begyen.) Kívüliül Imiiden e szakba vágó inunkat. 
ROSENBERGER DÁVID kereskedő Z.-ilahaksan. 

STERN DÁVID vegyeskereskedese az állomás mel­
lett. Fuvarozások a legolcsóbban elvállaltntnuk. 

SCHWARCZ KÁROLY börkereskedö es szikviz- 
gyáros.

SÍPOS DANIKI. uriszabo. Nagy angol szövetraktar 
SCHWARCZ LIPOT bútorkereskedő Vurasd. 

SALAMON JÁNOS m olnár I.ova-zi (11. p. Kerka- 
s/.entmiklos.)

STERMANN JÓZSEF ácsm ester Hosszufalu 
Alsidendva. Minden c szakm ába vágó dolgot elvál­

lal úgy helyben, mint vidéken. 
SCHVVARCZ E TELKA "vegyeskereskedese a Kuni- 

szai uteábau.
TIVADAR FERENC, vas- es fűszer-kereskedése.

TÚRÓK SÁNDOR cipész es börkereskedö. 
TAN T.M.TTS JÓZSEF vendéglője Zalabaksan. 

Özv. TÜSKE FEKENCNÉ vendéglős. 

TAKÁTS FERENC/, asztalos 
TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- es 

cem ent-raktára es eem ent-am  készítése. 
VARRA MÁTYÁS a szőlőhegyen olcsón elad las 
és zöld szölöoltvanyokat a legjobb bor- és csemege- 
fajokban. Különösen ajánlja a kreáez.a-oltványokat 
Szőlőtelepítést helyben es vidékem olcsón elvállal 
W’ORTMAN MENŐ röfös- és d ivatáru-kereskedői 

W'ALTERSDOLFER ADOLF mészáros 
WOLKSÓHN HENRIK központi kávés. 

\YEISZ ZSICMOND elsőrendű férfi-szabó. Ke-, 
férfi- és gyennekruhák gyári raktára. 

W'EISZ LIPÓT férfi- és női divatáru üzlete.
A világhírű váci K o bráknpö  egyedüli raktára. 
WElNMERdER ÖDÖN un—z- es vegyoskereskedcM- 

ZOM MÓRI MIHÁLY higiénikusan berendezett 
fodrász-term e a Fő-utcában (Tivadar-féle uj baz.|

ROPS
biztonsági
gyorsfőző.

Tűzveszé l y  k i z á r v a !

Ha felborul, elalszik. Szesz ki nem folyhat. 
Szeszfogyasztásban igen takarékos.

Kapható minden jobb vasáru és háztartási cikkeket árusító 
üzletben. Ha valahol nem kapható, szíveskedjék hozzánk 

fordulni.
Képes prospectus ingyen és bérmentve.

„ ROP S “ Fémáru Részv.-Tars.
BUDAPEST, V.. Kíilső-Váczi-ut 74 3. 

Alsólendvai elárusító FREYER LIPOT.

A K I

valamit eladni akar,

az h i r d e s s e n  az

„Alsólendvai
Hiradó“-ban.

ffi Üzlethelyiség — B

Alsólendván, a Főút legszebb részén 

3 szobás utcai lakással a házban
1910. évi március hó I-re

--------------------------- k i a d ó .
■ Bővebb felvilágosítás Balkányi Ernőnél. a

BÚTOR!! Asztalos és kárpitozott, 
valamint vas- és rézbu- 
torok nagy raktára. =

S c h w a r c z  X * i p ó t  Varasd.

H á z e l a d á s .
Alsólendván, a Szentjános-utczában

a 36 a. és 37 b. számú

lakóházak  eladók.
A házak s belsőségek 372 négyzetölön fe- 
küsznek. —  Bővebb felvilágosítást nyújt 

Sáfár Gergely háztulajdonos.

Legolcsóbb, legelőnyösebb be- 
vásárlási forrás teljes menyasz- 
szonyi kelengyrk, szállodák, ven- 
déglők és magánosok részére.

Képes  mi nt akönyv kívánatra in gyen !
Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


